

# 800余册剪报落户河南城建学院

## 老教师贾全超：俺家“姑娘”找了个好“婆家”

□记者 李霞 文/图

本报讯 79岁的鲁山梁官营小学退休教师贾全超从20多岁起就爱好剪报，半个多世纪以来，老人的剪报书屋内，剪报都快放不下了。近日，老人与本报联系，希望通过晚报，把这些剪报送给需要的市民（本报11月27日A6版曾报道）。

通过晚报牵线搭桥，目前贾全超老人的部分剪报如今已顺利落户河南城建学院图书馆。经过多日的整理归类后，昨天上午，河南城建学院图书馆馆长武伯军等人开车来到老人家中，为他送去了捐赠证书。

“听说你们要来，我激动得一夜没睡好，高兴啊！”贾全超说，此事见报后不久，河南城建学院图书馆的武馆长就与他取得联系，希望能获赠他的部分剪报，丰富图书馆馆藏，供学生阅览。随后，图书馆派来工作人员拉走了部分剪报。

“贾全超先生：承惠赠剪报八百余份，所赠剪报，悉数收讫……”在剪报书屋门前的一棵老杏树下，在几位图书馆工作人员和邻居的见证下，贾全超老人从武馆长手中接过了鲜红的捐赠证书（右上图）。

“我觉得，将这些剪报捐给学



校，比在我家存放着更能发挥它们的价值，也更有意义。如果把这些剪报比做俺家姑娘的话，那我也算给她找了个好‘婆家’！”贾全超说。

据河南城建学院图书馆采编部主任武宗锋介绍，这些天来，经过初步整理，他们发现老人捐赠的剪报有800余册，其中有“平顶山各县区新闻集萃”“平顶山新城区建设”“平顶山地理”“平顶山人民英

模”等内容，反映平顶山地区人文地理及城市发展建设类的剪报居多，还有部分内容涉及科技、历史等。

武馆长表示，剪报汇集了老人大半生的心血，具有较高价值，老人将其捐给学校图书馆，他们非常感动。目前，这些剪报已初步整理完毕，他们打算将其放在图书馆资料室，供学生借阅学习。

# 疯狂盗窃300多个窨井盖 窃贼团伙终被“一锅端”

□记者 赵志国

本报讯 近日，一个六人盗窃团伙疯狂在市区盗窃下水道窨井盖，三个月时间竟盗窃窨井盖300多个，市公安局高新公安分局闻警即动，经过缜密侦查，成功将这一盗窃团伙“一锅端”。记者昨天从市公安局了解到，涉案的六名盗窃犯罪嫌疑人和收赃的一对夫妇均被警方刑事拘留。

据市公安局高新分局办案民警介绍，今年6月至9月，高新区辖区新修的湛南路与湛北路两侧300多个下水道窨井盖轮番被盗，多名骑车人摔伤，市民颇有怨言，高新公安分局先后接到类似警情10余起。案件侦办大队立即组织视频中队梳理串并案件，开展侦查。11月中旬，视频中队民警对同类案件进行视频追踪时，发现了3名嫌疑人盗窃窨井盖后，将窨井盖放在三轮车上，沿着平安大道行至卫东区某村附近，将被盗物品卖给一个废品收购站后消失。案件侦办大队走访摸排了废品收购

站的详细情况。经过10余天蹲守及对废品收购站老板孙某夫妇二人社会关系的秘密侦查，发现孙某夫妇在半夜先后收购过王某迪、韩某龙、吕某辉3名嫌疑人的物品。

经过分析研判，民警初步认定3人是一个盗窃团伙，在掌握该团伙的藏匿窝点和作案规律后，12月3日，高新公安分局组织精干警力，一举将王某迪、韩某龙、吕某辉3名嫌疑人成功抓获。经过审讯，3人供出另外3名团伙成员李某川、袁某民、徐某永。当天，办案民警在郟县将嫌疑人袁某民抓获，嫌疑人李某川迫于压力投案自首。12月5日，办案民警将收赃嫌疑人孙某夫妇抓获，12月12日，迫于压力的嫌疑人徐某永投案自首。至此，该团伙6名嫌疑人及2名收赃嫌疑人全部被抓获。

经查，该六人盗窃团伙成员年龄在22岁至28岁之间，无正当职业。

目前，8名犯罪嫌疑人均已被高新公安分局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办之中。

# 冯兰生：让文化收藏“抖”起来

□本报记者 范丽萍 文/图

“大家好，今天和大家聊一聊扳指，扳指早期是游牧民族满族狩猎时用的……”“鸡子在传统意义上，不仅有大吉大利、加官晋爵、鸿运当头之意，还有辟邪之说……”近段时间，鲁山县52岁的收藏爱好者冯兰生在抖音上发布的有关收藏文化的小视频，获得不少网友关注和点赞。

收藏路上 有乐有忧

冯兰生是鲁山县交通执法局的工作人员，受父亲影响，从小接触古董古玩，耳濡目染，日渐热爱，如今已是当地远近闻名的收藏达人。他的藏品囊括银元、玉器、瓷器、古典家具、茶具5大类，多达千件，以明清至近现代的居多。

“目前市面上真东西很贵，随着百姓收藏意识提高，生活条件越来越好，老物件也不愿出手了。”冯兰生感叹道，许多藏品不仅需要付出金钱，还要靠缘分和诚意。以前，他经常骑着摩托车翻山越岭跑到偏远农户家搜集藏品。他说，一件好的藏品，不仅可以从材质、用途等方面反映当时的社会生活状况，还能了解当时人们的审美与思想。

在冯兰生的藏室里，一张高大的老式架子床引人注目。“古代人做床，离不开数字7，谐音为妻，所以这上面雕刻了7幅吉祥图案，有龙凤呈祥、松鹤延年、一路连科等多种寓意。”冯兰生介绍，这张清晚期架子床是他20多年前无意中收到的，当时有一户人家要娶媳妇，嫌家里的老家具不好看，他花了3500元收到手，另加200元钱多收了一个条几。他把家具搬回家时，碰上一个爱好收藏古典家具的朋友。朋友见了条几喜出望外，称自己家里有套老家具，就缺一个条几。最后，朋友给了他一万元钱把条几拉走了。

“玩收藏，不能总是幻想着捡



冯兰生在藏室准备藏品拍摄

漏，我也有‘打眼’、上当的时候。”冯兰生指着博古架上的一对凤尾瓷瓶说，为了凑齐这对瓶子，他被古玩商坑惨了。大概15年前，有一个古玩商拿给他一个瓶子，要价2万元，但没说是一对。他判定这是清代民窑精品，便果断付了钱。可是不久，古玩商又抱着另外一个瓶子来了，张口要10万元，还辩称：“家里两兄弟闹分家，所以瓶子拆开来卖。”当时他心里也有气，但一想到瓶子是民窑精品，配成一对又相当重要，便不舍放弃。最后经过3个月的讨价还价，他又花了4万多元买下。

借助小视频 传播收藏文化

收藏是一门综合性艺术，需要不断地学习和磨炼。多年来，冯兰生每得到一件藏品，都会细细研究其背后的历史文化，每当夜深人静的时候，面对藏品，他都有一种与古人对话、与文明同行之感。除去工作，他耗费了大量精力和时间进行收藏研究与与藏友交流。2017年，鲁山县收藏家协会成立，冯兰生担任会长，开始致力于文化传承事业，闲暇时间更少了。昨天采访，记者

打了几次电话才见到他。

“借助抖音讲收藏，纯粹是一时兴趣。”冯兰生说，他玩抖音有半年多时间，刚开始都是发一些生活类的小视频，关注的都是身边好友，但自从上个月开讲藏品历史文化知识后，点击量快速增长，评论不断。记者打开手机关注他的抖音号，发现其结合实物讲述的历史文化故事，生动有趣又贴近生活，但不涉及藏品的价值和真伪。对此，他说，一旦谈到藏品价钱和真伪，就会有商业气息，而他是为了让大家更多地了解历史文化。接下来，他会根据网友的合理化建议，分主题、连续性地讲好历史故事。

作为冯兰生的粉丝和好友，田东远告诉记者，他和冯兰生认识好几年了，经常在一起促膝长谈、交流藏品，也从心底敬佩这个好友。“一般人搞收藏，就是比照一下书本，看看实物，而冯兰生对藏品的认知和把握已经相当有经验，不仅能够把藏品的来龙去脉讲清楚，而且还是一个敢讲真话和实话的人。以后，我会继续关注他的抖音小视频，希望他越讲越好”。



市民在曙光街一超市购买鸡蛋

# 鸡蛋价格近期稳中有降 元旦前出现节日性上涨

□记者 李科学/文 禹舸/图

本报讯 鹰城鸡蛋价格重回4元时代后，价格稳中有降，近期在每斤（1斤=500克）45元左右徘徊。昨天，市区多家农贸市场及超市鸡蛋售价不算太高，不过已出现元旦节日前上涨的势头。

昨天上午9点多，市区体南智慧农贸市场的鸡蛋售价每斤47元；曙光街中段大德源超市、锦绣街一家小型生鲜超市的鸡蛋售价每斤45.8元；市区公园北街中段德信泉超市的鸡蛋每斤为46.8元；市区光明路中段金篮子超市的鸡蛋每斤44.9元，吸引了不少市民。不过，上午11点多，金篮子超市鸡蛋已变为每斤45.9元，涨了0.1元。

“鸡蛋从昨天开始涨价，两天涨了三角。”体南智慧农贸市场东昇鲜蛋店店主陶凤菊表示，两天前，鸡蛋的售价还是每斤44元或45元。这次涨价主要是元旦快到了，元旦过后价格还会下降，“预计今年春节鸡蛋价格和往年相比不会太高”。

魏寨农贸市场管理所长李强表示，近两个月来鸡蛋价格一直呈现稳中有降的态势。临近节日，商户鸡蛋储备量大。在全国范围内，鸡蛋与猪肉价格走势是一致的，随着肉价回落，此前因为肉价上涨而增加的鸡蛋消费需求也慢慢变弱，同时库存不断增加，导致鸡蛋价格持续下降。因元旦临近产生的节日效应，鸡蛋价格近期会逐渐攀升。